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Schriftelijk overleg t.g.v. Milieuraad op 17 juni 2025 

 

Aanleiding 
Bijgaand treft u de conceptantwoorden aan op de schriftelijke vragen die op 11 
juni jl. zijn ingebracht door de leden van de Tweede Kamer, naar aanleiding van 
de geannoteerde agenda (GA) over de aankomende Milieuraad van 17 juni te 
Luxemburg. 
 
De beantwoording van de schriftelijke vragen wordt parallel ook voorgelegd aan 
de Minister en Staatssecretaris van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en 
Natuur, gezien de raakvlakken op verschillende beleidsterreinen in de 
beantwoording van de gestelde vragen over PFAS en behoud en duurzame gebruik 
van de mariene biodiversiteit van gebieden voorbij de grenzen van de nationale 
rechtsmacht (BBNJ). De beantwoording van de vragen raakt ook uw KGG-
portefeuille. U wordt met één nota om akkoord gevraagd op de beantwoording. 
 
U heeft reeds aangegeven niet deel te nemen aan de Milieuraad, en hoogambtelijk 
vervangen te willen worden.  
 
Tijdens de Milieuraad van 17 juni aanstaande, wordt er op het onderdeel circulaire 
voertuigen op verzoek van het ministerie van Buitenlandse Zaken een ‘written 
statement’ ingediend, die aan de notulen van de Milieuraad zullen worden 
toegevoegd. Het statement schetst de Nederlandse zorgen over het eventueel 
handelsbeperkende onderdeel van de spiegelclausule van de verordening. Er is 
ambtelijke overeenstemming tussen BZ en IenW over het statement. Het 
statement wordt via deze weg aan u voorgelegd ter akkoord (zie toelichting). 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met: 

• De beantwoording van de voor uw IenW-portefeuille relevante vragen: 
o Circulaire voertuigen; 
o Green Deal; 
o PFAS; 
o Behoud en duurzame gebruik van de mariene biodiversiteit van 

gebieden voorbij de grenzen van de nationale rechtsmacht (BBNJ); 
o Overig. 

• De beantwoording van de voor uw KGG-portefeuille relevante vragen: 
o COP30 en 2040 doel; 
o Energietransitie; 
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o Green Deal; 
o Overig. 

• De kamerbrieven voor de Eerste en Tweede Kamer te ondertekenen, en 
deze namens u te verzenden. 

• Het indienen van een ‘written statement’ tijdens de bespreking van de 
circulaire voertuigenverordening op de Milieuraad (zie toelichting). 

Beslistermijn 
De Tweede Kamer dient de beantwoording uiterlijk 16 juni, een dag voorafgaand 
aan de Milieuraad, te ontvangen. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

02 TK-brief beantwoording SO 
informele bijeenkomst van 
Milieuministers 17 juni 2025 

Kamerbrief ter beantwoording 
van het SO. 
  

03 EK-brief beantwoording SO 
informele bijeenkomst van 
Milieuministers 17 juni 2025 

Afschrift van de Kamerbrief met 
de beantwoording van het SO. 

 
Toelichting 
Written Statement for the minutes of the Environmental Council on June 17 2025 
relating to Article 6 of the General Approach for the End of Life Vehicles Regulation 
 
The Netherlands fully supports the End Of Life Vehicles Regulation and its aim of 
promoting environmentally sound vehicle design and waste management through 
this Regulation. As regards article 6 of the proposed Council position on the 
Regulation, The Netherlands wants to reflect that generally speaking it would 
exercise restraint in the introduction of mirror clauses or similar measures in 
relation to production standards. While such measures may be justified and 
necessary to serve legitimate policy objectives, they should always be 
proportionate, targeted, and consistent with WTO rules. In view of the specific 
context and overall importance of the proposed Regulation, the Netherlands can 
support the current wording of article 6 in the End of Life Vehicles Regulation. 
However, it is essential that unintended negative consequences for the EU’s 
trading partners and administrative burden for EU and non-EU entrepreneurs are 
kept to a minimum. Accordingly, it is important for the Commission to monitor the 
effects of the ELV mirror clause concerning production standards on EU trade 
relations and to maintain compliance with international trade obligations. 
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